

珠海特区报

ZHUHAI SPECIAL ZONE DAILY

2019年11月20日
农历己亥年十月廿四 星期三



今日12版 第11656期
国内统一连续出版物号:CN44-0030

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

前10月财政收入增长3.8%

个人所得税收入降幅近30%

据新华社北京11月19日电 财政部19日发布数据显示,今年前10个月,全国一般公共预算收入167704亿元,同比增长3.8%,其中,税收收入微增0.4%,个人所得税收入同比下降28.6%,减税效果持续显现。

具体看,中央一般公共预算收入80662亿元,同比增长4.4%;地方一般公共预算本级收入87042亿元,同比增长3.3%。全国一般公共预算收入中的税收收入141514亿元,同比增长0.4%,累计增幅比1至9月提高0.8个百分点。非税收入26190亿元,同比增长27.1%。

分税种看,前10个月累计,国内增值税54346亿元,同比增长3.2%;国内消费税12120

亿元,同比增长18.7%;企业所得税36350亿元,同比增长5.6%;个人所得税8776亿元,同比下降28.6%。

值得一提的是,环境保护税218亿元,同比增长46.7%;资源税1583亿元,同比增长11.6%。土地和房地产相关税收中,契税5168亿元,同比增长6.6%;土地增值税5477亿元,同比增长11.7%;房产税2410亿元,同比增长1.5%;耕地占用税1146亿元,同比增长7.1%;城镇土地使用税1819亿元,同比下降11.1%。

支出方面,前10个月,全国一般公共预算支出190587亿元,同比增长8.7%。其中,中央一般公共预算支出27577亿元,同比增长9.0%;地方一般公共预算本级支出163010亿元,同比增长8.7%。

市委理论学习中心组专题学习《中国共产党宣传工作条例》

郭永航陈洪辉陈英出席

本报讯 记者李栋 通讯员朱宗报道:11月19日下午,市委理论学习中心组举行专题学习会,全面深入学习贯彻习近平总书记关于宣传思想工作重要论述精神,认真学习《中国共产党宣传工作条例》。市委书记郭永航主持会议并讲话,市政协主席陈洪辉、市人大常委会常务副主任陈英出席会议。

郭永航指出,宣传工作是党的一项极端重要的工作,是中国共产党领导人民不断夺取革命、建设、改革胜利的优

良传统和政治优势。制定出台《条例》,体现了以习近平同志为核心的党中央对宣传工作的高度重视,标志着宣传工作科学化规范化制度化建设迈上新的台阶,必将大大推动宣传思想领域治理体系和治理能力的现代化。全市各级各部门要把学习贯彻《条例》作为一项重要政治任务,与贯彻落实党的十九届四中全会精神和习近平总书记关于宣传思想工作的重要论述精神结合起来,以党内法规制度建设的

的舆论文化氛围。

郭永航强调,要全面深入学习贯彻习近平总书记关于宣传思想工作重要论述精神,认真学习好贯彻好《条例》,结合开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,推动习近平新时代中国特色社会主义思想学习宣传贯彻走深走实。要以贯彻落实《条例》为契机,不断提升工作科学化规范化制度化水平,提高宣传思想工作有效性,坚决守好意识形态安全“南大门”,加大力度推进文化强市建设,推动我市宣传思想工作不断强起

来。要全面加强党委对全市宣传思想工作的领导,各级党委要切实肩负起政治责任和领导责任,宣传部门要担负起牵头抓总、统筹协调的主体责任,各有关部门要各司其职、协同合作,构建大宣传格局,确保党中央关于宣传思想工作的重大决策部署在珠海落到实处、取得成效。

会上,市领导赵建国、龙广艳、吴青川、吴斌分别作了发言。市委理论学习中心组成员,市委有关部委、市直有关单位负责同志参加会议。

姚奕生主持召开市政府党组对照党章党规找差距专题会议

从严从实检视分析 真刀真枪解决问题

本报讯 记者新碧海报道:11月19日上午,市政府党组书记、市长姚奕生主持召开市政府党组对照党章党规找差距专题会议,深入学习贯彻习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”重要论述,按照中央、省委、市委关于主题教育工作部署,集中学习党章党规,对照党章党规全面查找问题、解决问题。

会上,市政府党组成员集体温习了

《中国共产党章程》《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党纪律处分条例》,按照中央、省委、市委的有关要求,对照18个方面的突出问题,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,从严从实检视自身存在的问题,明确了整改提高的方向,做到了见人见事见思想,取得了良好效果。

会议强调,对照党章党规找差距,既是党员领导干部带头履行党员义务、锤炼

党性的题中应有之义,也是不忘初心、牢记使命的内在要求。要深刻认识对照党章党规找差距的重要意义,把对照党章党规找差距作为主题教育的一项重要内容抓好抓实,认真学习党章党规,严格遵守党章党规,扎实推动主题教育往深里走、往实里走,做到学而遵、学而践、学而用。要以彻底的自我革命精神和刀刃向内的勇气找准差距,解决问题,进一步坚定政治信仰、强化政治

忠诚,加强和规范党内政治生活,严格执行和维护党的纪律规矩,强化责任担当、践行为民宗旨,不断提升政治境界、思想境界、道德境界。要把查找问题和建章立制、整改提高结合在一起,深刻把握当前我市经济社会发展面临的机遇和挑战,进一步发扬斗争精神、勇于担当作为,以整改落实扎实有效完成政府系统各项任务,全力推动珠海经济特区“二次创业”加快发展。

广东首家澳资QFLP试点企业横琴开业

加强粤澳特色金融合作 服务实体经济发展

牢记嘱托 湾区追梦
落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》

本报讯 记者钟夏报道:18日,礼达联马(珠海)股权投资管理有限公司在横琴新区开业。该公司是全国首家澳门特区投资者全资设立的境内基金管理公司,是广东省地级市首家QFLP(外商投资股权投资)落地企业,也是珠海市首家QFLP政策试点企业。

QFLP(Qualified Foreign Limited Partner),是指境外机构投资者在通过资格审批和其外汇资金的监管程序后,将境外资本兑换为人民币资金,投资于国内的PE(私募股权投资)以及VC(风险投资)市场。

珠海是广东省第一个落地实施QFLP试点的地级市。2018年12月,为进一步深化澳珠合作内涵,全力支持澳门经济适度多元发展,我市出台了《珠海市外商投资股权投资企业试点管理暂行办法》,针对澳门投资者特别定制了申请细则和审定方式。作为粤港澳深度合作示范区,横琴深

入探索粤澳跨境金融合作,积极推进QFLP试点企业落地。今年6月17日,经珠海外商投资股权投资企业试点工作领导小组审核认定,礼达基金在横琴工商局完成工商注册登记,标志着珠海首家QFLP试点企业“花落”横琴。

据了解,该基金由澳门礼达控股股份有限公司100%控股,主要向境内外投资者募集资金,投资粤港澳大湾区的基础设施项目、文化创意产业项目以及国有企业混合改制项目等,促进澳门和珠海发展特色金融产业合作。

“澳门与珠海横琴有各自的优势和特色,在一家公司里既有来自澳门也有来自内地的金融人才,碰撞出来的火花一定会‘1+1>2’。这是礼达基金最大的优势。”礼达基金公司董事长马志达表示,礼达基金的成立将为进一步加强粤澳特色金融合作,服务实体经济发展起到良好的示范带头作用。

横琴新区成立十年来,金融业呈现跨越式发展态势。截至2019年10月末,横琴新区金融类企业合计6577家,注册资本超过1万亿元。

把实验室“搬”进便携式设备

陈天蓝跨过“一条路”开启新梦想



陈天蓝在实验室埋头工作。 本报记者 李建束 摄

多年的技术进行产业化转化。“数字型微流控芯片技术的英文是digital microfluidics,缩写成Digifluidic,音译过来就是迪奇孚瑞。”陈天蓝把这一核心技术,作为他们所创立企业的名称。

走进位于横琴·澳门青年创业谷的迪奇孚瑞,这里“麻雀”虽小,但办公室、实验室、生产车间等“五脏”俱全。目前,迪奇孚

瑞主要研发以数字微流控技术为核心的便携式检测设备。陈天蓝介绍,传统的DNA检测,需要有专门的基因实验室、专业的检测设备和人员,而迪奇孚瑞研发的产品,相当于把专业实验室浓缩“搬”进了一台便携式设备里,自动化程度高,操作简单快捷,为今后核酸检测仪器的集成化、自动化和小型化发展提供

了更大的驱动力。

“以自动化核酸检测设备为例,该设备由机盒和芯片组成,芯片内装有不同试剂,样品溶液注入芯片后,用户将芯片插入机盒即可通过应用数字微流控技术实现自动化检测。”陈天蓝表示,检测完成后,用户可在电脑端查看数据,操作简单快捷,整个过程只需约半小时,单个检测项目成本可低至50元。

在把专业实验室“搬”进便携式设备的路上,陈天蓝并不孤单。他和董铨及后加入的唐翔成为迪奇孚瑞联合创始人,三人都是澳门大学的毕业生,各有分工:陈天蓝负责公司总体运营,董铨主攻技术研发,唐翔负责生产及产品认证。不仅如此,澳门大学也全力支持,将相关技术专利授权给陈天蓝的公司,且入股其中。据了解,这也是澳门大学首次入股毕业生团队创立的公司。公司成立一年多来,陈天蓝成功将科研成果转化为多款产品,相关项目也成为了澳门与内地产学研合作的代表性项目之一。

从两三个人开始,到如今团队成员近10人、拥有自己的实验室和生产车间,迪奇孚瑞的发展之路刚刚开始,但陈天蓝对未来充满信心:“按照计划,我们的新产品将于年内推向市场,希望可以实现对人类有关疾病的有效监测,助力医疗产业的升级发展,服务更多有需求的人群。”

全国人大常委会法工委发言人就香港法院有关司法复核案判决发表谈话

新华社北京11月19日电 全国人大常委会法制工作委员会发言人臧铁伟19日就香港特别行政区高等法院原讼庭有关司法复核案判决发表谈话如下:

11月18日,香港特别行政区高等法院原讼庭作出一项判决,其中裁定香港《紧急情况规例条例》部分条款不符合香港基本法,致使有关条款无效。一些全国人大代表对此表示强烈不满,全国人大常委会法工委对此表示严重关切。我们认为,宪法和基本法共同构成特别行政区的宪制基础。香港特别行政区法律是否符合香港基本法,只能由全国人大常委会作出判断和决定,任何其他机关都无权作出判断和决定。根据香港基本法第8条的规定,包括《紧急情况规例条例》在内的香港原有法律,除同香港基本法相抵触或经香港特别行政区立法机关作出修改者外,予以保留。1997年2月23日,第八届全国人大常委会第24次会议作出的《全国人民代表大会常务委员会关于根据〈中华人民共和国香港特别行政区基本法〉第一百六十条处理香港原有法律的决定》,已经将《紧急情况规例条例》采用为香港特别行政区法律。因此,该条例是符合香港基本法的。香港特别行政区高等法院原讼庭有关判决的内容严重削弱香港特别行政区行政长官和政府依法应有的管治权,不符合香港基本法和全国人大常委会有关决定的规定。我们正在研究一些全国人大代表提出的有关意见和建议。

珠海市2020年度党报党刊发行工作会议召开 确保发行任务圆满完成

本报讯 记者廖明山 范世敏报道:为贯彻落实中央、省委和市委关于党报党刊发行工作有关工作部署,以及省委宣传部2020年度党报党刊发行工作视频会议精神,19日,珠海市2020年度党报党刊发行工作会议召开。

会议强调,2020年度重点党报党刊的征订工作已全面启动。各区各部门各单位要提高思想认识,以高度的政治责任感切实做好新形势下的党报党刊发行工作,按照中央、省、市的部署安排,在重点抓好人民日报、《求是》杂志、光明日报、经济日报、南方日报、《南方》杂志发行的同时,认真做好我市党委机关报珠海特区报的发行工作。除重点党报党刊外,也要重视其他有影响力的报刊,如新华每日电讯、人民日报内部刊物及羊城晚报、南方都市报、珠江晚报等的发行工作。

会议强调,各区各部门要加强组织领导,确保党报党刊发行工作各项要求落到实处。要加强统筹协调,明确责任分工,形成工作合力,严格执行中办文件关于党报党刊订阅范围的规定。要借鉴以往发行工作成功经验,探索新方法,逐步完善党报党刊征订的长效机制。要强化监督问责,扎实做好各项工作,确保我市2020年度党报党刊发行任务圆满完成。



珠海特区报
珠江晚报



【扫码订报】

报业大厦
写字楼
招租
200~400平方米
接待处: 报业大厦附楼201室
皮先生: 0756-2639802
钟先生: 0756-2639867